



Vážení spoluobčané,

máme za sebou vánoční svátky, které byly v mnoha ohledech jiné, než na jaké jsme byli v minulosti zvyklí, stejně jako byl jiný celý končící rok. V prosinci jsme se dříve v době adventu scházeli u slavnostního rozsvícení vánočního stromu, společně s dětmi jsme se scházeli na Mikulášské besídce, s dechovým orchestrem na koledování u obecního úřadu, na návštěvách u sousedů....
.... Všechny příjemné chvíle, které nám celoročně přináší kultura, společenské akce nebo sportování, jsme museli tentokrát většinou oželeť. Mimořádně náročné pokračující covidové období a s ním spjaté omezení našich životů však bohužel nadále pokračuje. V myslích asi každého z nás se objevují obavy o zdraví našich blízkých, obavy o ekonomickou situaci a o celou naši budoucnost. Jak nám však historie ukazuje, nic netrvá věčně a i tahle nejistá doba jednou skončí. Proto je nutné hledět do budoucnosti s optimismem a připravovat se na výzvy, které nám přinese zítřek. Proto mi dovoluňte, abych vás seznámil s tím nejdůležitějším, co nás na obci čeká.

Jedním z nejnáročnějších úkolů, které jsme si vytýčili, je příprava odkanalizování naší obce, jež byla zahájena prací na projektové dokumentaci pro územní řízení. Díky tomu byl již každý majitel nemovitosti v obci osloven a seznámen s návrhem řešení odkanalizování jeho nemovitosti. Práce na projektu „Čistírna odpadních vod a splašková kanalizace Bělá u Jevíčka“ budou pokračovat i v následujícím roce.

Uprostřed uplynulého roku jsme byli postaveni provozovatelem prodejny potravin před nemilou zkušeností se zavřeným obchodem. Postupem času bylo čím dál víc zřejmé, že dočasné uzavření miní změnit na trvalé. Tuto variantu jsem nemínil připustit a vstoupil jsem v jednání s maloobchodním řetězcem Hruška o zřízení jejich prodejny u nás. To se nakonec podařilo vyjednat a myslím, že nyní máme prodejnu na úrovni, s širokým sortimentem zboží a příjemným a ochotným personálem a jen doufám, že to tak i zůstane. A to je a bude zejména na nás, na zákaznících.

Důležitou akcí pro příští rok je realizace již vysoutěžené veřejné zakázky na novou přípojku vodovodu Bělá u Jevíčka – záložní řad pro Malonín.

Opravy se dočkal pomník padlým ve světové válce, postupně se ještě zrenovuje oplocení a položí kamenná dlažba okolo pomníku. Problémy máme se ztracenými fotografiemi padlých, kdybyste měl kdokoli povědomí a mohl přispět informací, radou či fotkou, ozvěte se.

Jedním z našich úkolů je i péče o budovy v majetku obce. Nejvíce je zubem času postižená budova obecního úřadu. Je jasné, že nejsou prostředky na kompletní rekonstrukci budovy, proto jsme přistoupili k dílčím opravám. Letos jsme vyřešili nejpálčivější problém, a to netěsnící okna, která byla nahrazena kvalitními plastovými okny s trojsklem, stejně jako byly vyměněny vstupní dveře, byl opraven vstupní prostor s úpravami proti vlhkosti zdiva. Další etapou oprav v nadcházejícím roce by měla být rekonstrukce sociálního zařízení, snížení stropu s novým úsporným osvětlením v knihovně a v zasedací místnosti. Vše je ale závislé na tom, jak uspějeme s podanými žádostmi o dotaci přes MAS. To stejné platí pro projekt a podanou žádost o dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj na revitalizaci fasády a výměnu střešní krytiny budovy obecního úřadu s realizací v r. 2022.

Zastupitelstvo obce si uvědomuje důležitost sportovního vyžití dětí, mládeže a všech občanů, které je u nás zatím na velmi nízké úrovni. Proto byl zpracován projekt a podána žádost o dotaci u stejného ministerstva i na vybudování víceúčelového sportovního hřiště u kulturního domu. S napětím budeme očekávat, jak naše žádosti uspějí, jelikož bez dotací není možné nic z uvedeného realizovat. K lepšímu volnočasovému vyžití našich nejmladších by měl ještě přispět záměr na rozšíření stávajícího dětského hřiště v Bělé u Jevíčka o nové lanové a lezecké hrací prvky a vybudování nového menšího dětského hřiště ve Smolné, které si také zaslouží mít svoje centrum zábavy a radosti pro děti.

Na závěr bych chtěl za celé Zastupitelstvo obce Bělá u Jevíčka popřát všem v novém roce klid, pohodu a zejména pevné zdraví a v této době mnoho potřebného životního optimismu.

Petr Nárožný, starosta obce